

## **Садоводам рассказали о правилах пожарной безопасности в весенне – летний период.**

23 марта в актовом зале Центра досуга прошло очередное ежегодное собрание садоводов. На нем председатель правления СНТ «Восход» Нина Анатольевна Пирогова и ревизионная комиссия отчитались перед садоводами за проделанную работу в 2023 году, и были намечены планы на текущий год. Одним из важных вопросов в весенне – летний пожароопасный период является соблюдение правил пожарной безопасности. По этому вопросу перед садоводами выступила инженер по пожарной профилактике РГКУ «УГПС РМЭ» Людмила Михайловна Тойдыганова. Она довела до присутствующих статистику пожаров за отчетный период 2023 год, ознакомила с причинами возникновения пожаров, также рассказала о пожарной обстановке, сложившейся на территории Республики Марий Эл и в Советском районе с начала 2024 года. Инженер ознакомила садоводов с мерами пожарной безопасности в весенний пожароопасный период. Напомнила, что правообладатели земельных участков, независимо от форм собственности, расположенных в границах садоводческих товариществ обязаны производить регулярную уборку мусора и покос травы. Владельцы участков, граничащих с лесным массивом, должны очищать от сухой травянистой растительности, пожнивных остатков, валежника, мусора на полосе шириной не менее 10 метров от леса. Не допускается устраивать несанкционированные свалки на местах общего пользования садоводческого товарищества.

Инженер Тойдыганова Л.М. напомнила о требованиях пожарной безопасности, предъявляемые к печам и дымоходам, так как на некоторых участках садоводами построены бани. Печи и дымоходы должны иметь установленные нормами противопожарные разделки и отступки, дымоходы должны быть оборудованы искрогасителями, а на полу перед топочным отверстием необходимо положить металлический лист размером не менее 50x70 см для защиты деревянного пола от выпавших углей. Повышается риск возникновения пожаров от электрических проводов и электроприборов, так как многие садоводы провели электричество к своим садовым домикам. С начала огородного сезона не стоит оставлять малолетних детей без присмотра, так как в этот период увеличивается количество пожаров, связанных с шалостью детей с огнем.

Также Людмила Михайловна рассказала присутствующим садоводам о правилах безопасной утилизации сухой травы, веток, листвы и другой горючей растительности на садоводческих участках, и действиях в случае возникновения пожара, напомнила номера телефонов экстренных служб.

Л. Тойдыганова  
инженер по пожарной профилактике  
РГКУ «УГПС РМЭ» по Советскому району,  
совместно с ОНД Советского района